ZGJIDHJA E TESTIT ME SKEME PER VLERESIM TE PROVIMIT PROFESIONAL
NE SHKOLLE TE MESME KATERVJECARE PROFESIONALE, GJUHE SHQIPE
DHE LETERSI, GUSHT 2015

DETYRA 1. -1 piké
4. revolucion i vérteté

DETYRA 2. — Nxénési/ja merr 2 piké nése ka shkruar nén A): Kulla e Ajfelit té
pérkujton né Revolucionin Industrial me dizajnin e vet dhe mekanizmin e vénies né
levizje té ashensoréve, p.sh. shkallét spirale, rrotat shumé té médha gé ngadalé i
mbéshtjellin kabllot e trashé e té celikta, dhe pérgjigje tjera té ngjashme gé jané té
sakta;

B) Deri né majé té Kullés sé Afelit arrihet me ashensoré nga platforma tjetér
Nxénési/ja merr 1 piké nése ka dhéné vetém njé pérgjigje té sakté ose nén A) ose
nén B).

Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 3. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Kulla e Ajfelit éshté hapur né
vitin 1889
Nxénési/ja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 4. -1 piké
2. kishte rolin e transmetuesit té réndésishém

DETYRA 5. — Nxénési/ja merr 1 piké nése pérgjigjet: 300,65 m
Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 6. — Nxé&nési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Veganérisht éshté e
rrezikshme puna e elektricistit, sepse qasja deri te llambat elektrike éshté shumé e
véshtiré pér shkak té lartésisé sé madhe, mund té jeté vdekjeprurése edhe rénia e
njé vegle mé té vogél té punés dhe pérgjigje tjera té ngjashme gé jané té sakta e gé
tregojné sa éshté e rrezikshme puna e ndérrimit té llambave

Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té& gabuar

DETYRA 7. - Nxénési/ja merr 2 piké nése ka dhéné sgarimin nén A) té
domethénies frazeologjike — ¢‘i sheh syri ia bén dora: Eshté mjeshtér pér ¢cdo
puné, i vien ndoresh pér ¢do gjé, e bén gjithcka shumé miré etj.

dhe nén B) ka shkruar njé frazeologjizé€m tjetér me domethénie té ngjashme, pér
shembull: Cfaré nuk i bén dora.

Nxénési/ja merr 1 piké nése ka dhéné pérgjigjen e sakté ose nén A) ose nén B)




Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té& gabuar

DETYRA 8. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka dhéné pérgjigjen e sakté té funksionit
sintaksor té fjaléve té nénvizuara nga fjalia e fundit né tekstin e dhéné: Jané
kallézues i pérbéré foljor

Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 9. — Nxénési/ja merr 2 piké nése nén A) ka shkruar njé sinonim té fjalés
karakter nga konteksti i fjalisé sé tekstit té dhéné si p.sh.: shpirt, vendosméri, burréri,
veti dalluese, tipar dallues, tip etj. dhe nén B) ka caktuar antonimin e fjalés gjithcka -
asgjé

Nxénési/ja merr 1 piké nése ka dhéné pérgjigjen e sakté ose nén A) ose nén B)
Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 10. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Gjinisé dramatike
Nxénési/ja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 11.- Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Pér arsye se pérdorte fjalé
té ndryshuara nga Kongresi i Manastirit
Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 12. -1 piké
1. intervisté

DETYRA 13. - 1 piké
3. lidhores

DETYRA 14. -1 piké
2. trajté e shkurtér

DETYRA 15. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Komizmi géndron né faktin
se doktori, né té vérteté nuk ka zbuluar ndonjé ilac mjekésor kundér sémundjes, por
ajo gé béri solli vdekjen.

Vérejtje: Pranohen edhe pérgjigje té ngjashme té sakta

Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 16. ——1 piké
2.1908



DETYRA 17. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Poemés
Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 18. — — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Poeti me até varg

nénkupton , gé jetojné sé bashku dy vajza ( dy motra) me nénén e tyre.
Vérejtje: Pranohen edhe pérgjigje té ngjashme té sakta.

Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 19. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Eshté pérdorur figura e
krahasimit
Nxénési/ja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té& gabuar

DETYRA 20. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Rimé té kryqézuar
Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 21. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Pélcitése
Nxénési/ja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje té gabuar

DETYRA 22. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: Urdhérore
Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 23. - 1 piké
4. Uné thashé se atéboté kishim mirégenie dhe rehati té mjaftueshme

DETYRA 24. — Nxénési/ja merr 2 piké nése ka gjetur dhe emértuar té dy péremrat
né fjaliné e dhéné: Kush zgjoi tek ai urrejtje ndaj mbaré njerézimit?

Péremri Lloji i péremrit
kush Péremér pyetés
ai Péremér vetor

Nxénési/ja merr 1 piké pér 1 pérgjigje té sakté
Nxénési/ja merr 0 piké nése ka shkruar pérgjigje té pasakté ose nuk ka shkruar
asgjé

DETYRA 25. — Nxénési/ja merr 2 piké nése éshté pérgjigjur pér:
gjithcka — kundrinor i drejté ose kundrinor; dhe pér ishte i gatshém — kallézues
eméror ose kallézues




Nxénési/ja merr 1 piké pér 1 pérgjigje té sakté
Nxénési/ja merr 0 piké nése ka shkruar pérgjigje té pasakté ose nuk ka shkruar
asgjé

DETYRA 26. — Nxénési/ja merr 2 piké nése nga pjesa e kérkesés A) ka rrethuar:
3. E pérbéré dhe ka shkruar mbi vijé nén B) Né pércjelloren

Nxénési/ja merr 1 piké nése ka rrethuar nén A) alternativén 3. E pérbéré dhe nuk
ka dhéné pérgjigjen e sakté nén B) ose ka dhéné pérgjigjen e sakté nén B) dhe nuk
ka rrethuar pérgjigjen e sakté nén A).

Nxénési/ja merr O piké nése ka rrethuar nén A) ndonjé alternativé tjetér dhe nuk ka
dhéné pérgjigjen e kérkuar nén B). Nuk ka dhéné asnjé pérgjigje.

DETYRA 27. — Nxénési/ja merr 1 piké nése ka shkruar: diftongun
Nxénési/ja merr O piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka shkruar ndonjé pérgjigje
tjetér té gabuar.

DETYRA 28. - 1 piké
4. Rotacizém

DETYRA 29. - 1 piké
4. Mori tatépjetén; u rrézua, u cua dhe kur arriti, u hodh né kraharorin e tij;

DETYRA 30. -Skema pér vlerésimin e raportit “Pakujdesia e njeriut pér ndotjet
ekologjike né vendin tim”.

(10 piké)

Pérmbajtja Saktésia gjuhésore Lidhshméria | Struktura
ndértimore e
tekstit

— teksti — respektimi i — lidhshméria e | — pérshtatja e
plotésisht i normés gramatikore | miré né nivel t&¢ | organizimit té
pérgjigjet temés | (pérdorimi i drejté i tekstit me pérgjithshém dhe
sé dhéné rasave, shkrimi i palidhshméri té | strukturés

— jané té sakté i formave pérkohshme né | ndértimore té
pranishme té foljore, kongruencés, | nivel té tekstit me

gjitha té dhénat e | pérdorimi i gjuhés paragraféve strukturén logjike
ofruara gé duhet | standarde, me




té keté raporti

4 piké

— Nése mungon
njé nga
elementet
strukturore né
pérmbajtje té
detyrés

3 piké

gabime minimale.
2 piké
— respektimi i
normes
drejtshkrimore
(shkrimi i drejté i
shkronjés sé madhe,
pérdorimi i drejté i
shenjave té pikésimit,
respektimi i
rregullave té shkrimit
té fjaléve bashké dhe
ndaras, zbatimi i
njohurive pér
alternimin e
zanoreve, pérdorimi i
drejté i zanores €)

2 piké
Gjithsej 4 piké

1 piké

1 piké

— Nése
mungojné dy
elemente
strukturore né
pérmbaijtje té
detyrés

2 piké

— Nése
mungojneé tri
elemente
strukturore né
pérmbajtje té
detyrés

1 piké
— Nése nuk
éshté raport

0 piké

— respektimi i
normés gramatikore
me gabime té vogla
(p.sh. gabimet gé
kané té béjné me
pérdorimin semantik
té parafjaléve pér
dhe mbi, péremrit i
vet/ i tij, pérdorimi i
drejté i ndértimeve té
tipit lidhur me kété,
duke marré
parasysh dhei
péremrave: gé, i cili,
e cila, té cilét etj.)

1 piké

— respektimi i
Nnormes
drejtshkrimore me
gabime té pakta
(p.sh. ndonjé
mospérdorim i drejté
i shenjave té
pikésimit,




mosrespektimi i
rregullave té shkrimit
té fjaléve bashké dhe
ndaras,
mospérdorimi i drejté
I zanores &)

1 piké

Gjithsej 2 piké




